

## Bilbao conmemoró brillantemente el segundo aniversario de su liberación

Misa de Comunión. — Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento. — Entrega de una bandera a los mutilados. — Imposición de Medallas. — Comida íntima

### El Generalísimo Franco, que asistió a las solemnísimas fiestas del aniversario, recibió el homenaje clamoroso del pueblo bilbaíno

Bilbao. — Bilbao celebró ayer, brillantemente, como ya dijimos en la edición anterior, el segundo aniversario de su liberación por las tropas de Franco.

#### Misa de Comunión

Después de la misa tuvo lugar la solemnísimas comunión general. Al acto asistieron el Ayuntamiento, bajo mazas, presidido por el Alcalde, don José María Oriol; el Jefe Provincial del Movimiento, el Gobernador civil y otras autoridades.

#### Entronización del Sagrado Corazón

En el Ayuntamiento celebró más tarde la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

A las diez y media de la mañana, se celebró el acto.

El aspecto que ofrecía la Gran Vía de José Antonio, momentos antes de comenzar la solemne función, era verdaderamente maravilloso. Todas las fuerzas que tenían que participar en el desfile que tuvo lugar después se hallaban situadas a todo lo largo de la Gran Avenida, poniendo una nota vistosísima y de colorido sus banderas y los cientos de gallardetes que flotaban al aire de la mañana. Todos los alrededores del lugar citado ofrecían un aspecto bellísimo.

#### Y llegó el Generalísimo

En la tribuna oficial, ocupando los lugares señalados de antemano, se hallan los Ministros, los generales y representantes de la Marina y todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

A las diez y media, las bandas de música lanzaron los acordes del Himno Nacional, anunciando la presencia del Caudillo Franco, acompañado del Alcalde de la ciudad, señor Oriol, y dándole escolta la Guardia Jalfiana y fuerzas de motorizados. Al llegar a la tribuna presidencial, verdadero alarde arquitectónico, y una vez situado en la tribuna central, se desbordó el entusiasmo de la multitud, que prorrumió en vibrantes aclamaciones de "¡Franco, Franco, Franco!"

A la derecha del Generalísimo se halla el Vice-presidente del Gobierno, general Gómez Jordana, y a la izquierda, el Alcalde de Bilbao, don José María Oriol. En otros puestos preferentes tomaron lugar los Ministros de Defensa Nacional general Dávila; Agricultura, señor Fernández Cuesta; de Justicia, señor Conde de Rodezno, y de Industria y Comercio, señor Suances; los generales López Pinto, Martín Moreno, Orgaz, Tella, Camilo Alonso y otros y los señores Moreno y Bastarache, Consejero Nacional, señor Esteban Bilbao; Embajador de España en París, señor Lequerica, y representantes del cuerpo diplomático y consular, el Obispo de la diócesis y todas las autoridades y jerarquías de Vizcaya, Jefes y oficialidad del Ejército y de la Marina y los Alcaldes de todos los Ayuntamientos vizcaínos.

Daban guardia de honor a la tribuna varios números de la Guardia presidencial y en otra artística tribuna se colocaron reclinatorios, desde donde oyeron misa la esposa de S. E. el Generalísimo, que se hallaba acompañada de la señora del Ministro de Industria y Comercio y de la del general Orgaz.

Frente a la tribuna presidencial se colocaron representantes de la cuarta División de Navarra, con sus estandartes laureados.

#### La Santa Misa

En medio de un intenso fervor religioso, comenzó la Santa Misa en un altar colocado frente al monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Fue el celebrante el Padre Marijuan, capellán de la cuarta División de Navarra, ayudado de Diácono y Subdiácono. Una masa coral, formada por niños y destacados elementos de la masa coral de Bilbao, cantó magistralmente la misa de Angelis. En el momento de alzar la sagrada forma, interpretó el Himno Nacional, siendo un instante de suprema emoción.

#### Entrega de una bandera a los mutilados

Terminado el Santo Sacrificio, tuvo lugar el acto de la entrega de la bandera a los caballeros mutilados entregándola personalmente el Caudillo al caballero mutilado más antiguo, que representaba a cincuenta caballeros más que habían formado parte de la tribuna. Esta bandera

es regalo del Ayuntamiento de Bilbao.

#### Imposición de medallas

Seguidamente tuvo lugar la imposición de medallas a los combatientes naturales o vecinos de Vizcaya, haciéndolo el Caudillo a una representación de cada arma por el orden siguiente: Infantería, Caballería, Artillería, Aviación, Tercio, Falange y Requetés del Tercio de Nuestra Señora de Begoña.

#### Aclamaciones al Caudillo

Entre grandes aclamaciones, que no cesaron ni un solo instante y que entusiásticamente pronunciaban el nombre de Franco, el Generalísimo abandonó la tribuna presidencial y montó en un automóvil, acompañado del Alcalde de Bilbao, y se trasladó al edificio del Ministerio de Industria y Comercio, a fin de presenciar el grandioso desfile.

Acompañada de varios Ministros, generales y autoridades, abandonó también su tribuna la esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo, para trasladarse igualmente al Ministerio de Industria y Comercio, siendo objeto de una cariñosísima despedida por parte de la población.

La Guardia Mora daba guardia de honor en la terraza del citado Ministerio, desde la que había de presenciar el desfile el Generalísimo.

#### El desfile

A la orden dada por S. E., comenzó el desfile en medio de una intensa emoción y entre los aplausos de la enorme muchedumbre, que vitoreaba al Caudillo, gritando: "¡Franco, Franco, Franco!"

Y desfilaron las fuerzas por el siguiente orden:

Enlaces motorizados y jefes de Estado Mayor. Dos batallones de fuerzas de la Marina, Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Vizcaya. Dos tercios de requetés. Un batallón del Regimiento de San Marcial, Tercio de Requetés de Montejurra; quinta bandera de Falange de Navarra; segunda y tercera Bandera Falange; sexto batallón de San Marcial; un batallón del Regimiento de Argel; un tercio de Requetés de San Miguel; una compañía de Zapadores; una sección de Intendencia y una compañía de Sanidad de la cuarta División de Navarra, grupo de Artillería de 65 mm. y otro grupo de artillería de 105 mm. de la cuarta División; un grupo de artillería de diez y medio de la quinta División; grupo de automóviles de la 67 Base Móvil y cerrando una ambulancia de la cuarta División de Navarra.

En primer lugar, desfilaron ante el Caudillo los Caballeros mutilados, no cesando durante todo el tiempo las aclamaciones a España y al Generalísimo.

#### Habló el Caudillo

S. E., ante la insistencia de los aplausos y de las aclamaciones de la población vizcaína, hizo uso de la palabra, pronunciando el magnífico discurso que publicamos aparte.

El Alcalde y el propio Caudillo, recomendaron al pueblo, que frenéticamente aclamaba a S. E., que cesara en sus vitores, para poder hablar.

Terminado el discurso, se desbordó el júbilo de la inmensa muchedumbre, repitiéndose los aplausos y aclamaciones.

Seguidamente se interpretó el "Oriamendi" y el "Carri al sol" y, finalmente, el Himno Nacional. Retirado el Caudillo, tuvo que salir de nuevo para saludar una vez más al gentío que le aclamaba, asomándose al balcón y presenciando el desfile de los "gigantuelos" y "gargantuas".

El desfile de público duró hasta pasada la una de la tarde.

#### Comida íntima

Terminado el brillante desfile, se sirvió un aperitivo y después un banquete. A tal objeto, el Presidente de la Diputación y el Ministro de Industria y Comercio se habían trasladado antes a la tribuna ocupada por la esposa del Generalísimo para acompañarla hasta el Ministerio, al objeto de asistir a la comida íntima.

Presidió la mesa S. E. el Generalísimo, sentándose a su derecha la señora del Vicepresidente del Gobierno, el Ministro de Justicia, la señora del Almirante Cervera y el Alcalde de Bilbao. A su izquierda la señora del Ministro de Justicia, el Ministro de Defensa Nacional, la señora del Alcalde y el general Orgaz. Frente al Generalísimo, tomó asiento su esposa, doña Carmen Polo, y a su derecha el Vicepresidente del Gobierno, la señora del Ministro de Defensa Nacional, el Ministro de Industria y Comercio, la esposa del general Orgaz y el almirante Cervera. A la izquierda de la esposa del Generalísimo, la señora del Ministro de Industria y Comercio, el Ministro de Agricultura, la esposa del general jefe de la

## Discurso del Caudillo

He aquí el discurso que pronunció ayer en Bilbao S. E. el Generalísimo Franco:

Bilbainos:

Hoy hace dos años que el Ejército español, victorioso en las montañas vascas, atravesaba vuestra ría para liberar a sus hermanos vizcaínos de la barbarie roja.

Visteis desfilar por vuestras calles una representación muy lucida de lo que ha sido aquel Ejército. Han venido aquí los guiones de las tropas que rompieron, victoriosos, vuestro cinturón, pero, tras ellas, a retaguardia de las mismas y en los rincones de España, se encuentra el Ejército de la Victoria, Ejército de la Victoria que es este pueblo español, porque si a unas tropas les tocó la gloria y el honor de romper el férreo cinturón vizcaíno, mientras, otras hacían de yunque y aguantaban el empuje de las hordas para que aquéllas triunfasen.

Esta hermandad y este sacrificio de los jefes, esta abnegación de oficiales y soldados ha sido la Victoria: la victoria de Bilbao, que ha sido decisiva en nuestra guerra.

Aquí, en las aguas de esta ría, empezaron a sumergirse el comunismo y el liberalismo destructores; aquí se coronaba un episodio, con que terminaba aquella primera batalla grandiosa de la guerra, para que se sucedieran las otras de Aragón, de Madrid y de Andalucía. Era la batalla en que se sumergía un siglo de iniquidades y era la coronación de un proceso, el proceso del siglo pasado, de aquellos procesos del liberalismo que entraban en el taller y en la fábrica para destruirlos. Y mientras en los talleres y en las fábricas entraba un materialismo destructor, iba también el liberalismo forjando a la sombra de la Cruz otros daños y otras destrucciones. (Aplausos).

Varias veces, durante el siglo pasado, los anhelos del pueblo español salieron a la superficie, pero varias veces también fueron defraudados por el indiferentismo de los más; y aquí mismo, las piedras antiguas y vetustas bilbainas, son mudos testigos de cómo en estas verdes colinas y en estos prados se encerraba también una esperanza, que era aquel General insigne que entregaba su vida, dejando con su muerte a Bilbao en manos de la horda liberal. (Grandes aplausos).

En el orden religioso, vuestra región es como las demás regiones españolas, con sus dialectos, con su sentido tradicional y humano; aquí se encuentran con la tradición, pero la encontramos debajo de la lengua madre, la lengua en que vivió amada Castilla, la lengua en que llevamos el evangelio hacia América, la lengua en que vuestros navegantes marcharon por el mundo, la lengua con que nos expresamos hoy y que todos comprendéis.

Y en el orden religioso, también jamás ha estado España dividida. En el orden religioso España marchaba a la cabeza de su unidad y la religión española y las convicciones españolas no cedían tampoco a ridículas fronteras que se querían marcarle. Y vuestras tierras vascas se repartían en las dos grandes diócesis de Pamplona y Calahorra. Cuando se quiso formar aquella farsa de los vascos separados, se marchaba contra la historia, porque la historia verdadera era una, de amor entre

des aplausos). Y avanzaban esas banderías, que fueron saltando la historia de España.

La historia de vuestra tierra no es distinta de la de otras regiones españolas. Las tierras de España sufrieron todas las invasiones y las civilizaciones y las hicieron florecientes. Lo mismo ha pasado en el Sur que en el Norte. Era la raza española, era la raza española la que forjaba la historia del Occidente europeo, y en ella tenéis vosotros vuestro lugar; no érais distintos de los otros; érais la vida de España, con sus fronteras en constante movimiento al empuje de las invasiones. Venían los hombres de España de una región a otra, traspasaban la sangre de un valle a otro, y vosotros, vascos, con los navarros y con los demás españoles, os confundisteis en una sola raza. Y se da el caso paradójico de que en esta historia amañada que se enseñaba se ocultaba cuando la cabeza de Vasconia estaba en Navarra, sus brazos estaban en Aragón.

En ningún orden hubo separación entre las comarcas españolas; no había fronteras geográficas, no había fronteras étnicas, ideológicas, ni religiosas. La única frontera que teníamos era el mar del pirenáico, que no era barrera tampoco, porque vuestros brazos, porque la raza española la trunaba y dejaba allí los recuerdos épicos de nuestro paso. (Formidable ovación).

En el orden étnico, vuestra región es como las demás regiones españolas, con sus dialectos, con su sentido tradicional y humano; aquí se encuentran con la tradición, pero la encontramos debajo de la lengua madre, la lengua en que vivió amada Castilla, la lengua en que llevamos el evangelio hacia América, la lengua en que vuestros navegantes marcharon por el mundo, la lengua con que nos expresamos hoy y que todos comprendéis.

Y en el orden religioso, también jamás ha estado España dividida. En el orden religioso España marchaba a la cabeza de su unidad y la religión española y las convicciones españolas no cedían tampoco a ridículas fronteras que se querían marcarle. Y vuestras tierras vascas se repartían en las dos grandes diócesis de Pamplona y Calahorra. Cuando se quiso formar aquella farsa de los vascos separados, se marchaba contra la historia, porque la historia verdadera era una, de amor entre

los españoles, era una sola religión y era un solo abrazo que los fundía. (Nuevamente es interrumpido por los aplausos del CAUDILLO).

Por ello la gloria de España os corresponde a vosotros, porque vascos eran parte de las fuerzas que con la Reina Isabel marchaban para clavar su penón por el mundo y vascos eran los que escribieron la historia de España por el mundo, y

## Lo religioso y lo político

Uno de los tópicos del viejo liberalismo fué el siguiente: La religión no debe salir del templo para degradarse en la calle donde pasiones e intereses terrenales juegan su papel principal; la religión debe reinar con el mayor esplendor, eso sí, en el interior de la iglesia; que la calle es terreno acotado para lo político exclusivamente.

Hay en la tesis liberal un sofisma que siempre conviene aclarar. Esa distinción territorial—templo y calle—con que se pretendía explicar y justificar el laicismo oficial y el amordazamiento de la Iglesia, no sólo carece de realidad, sino que se contradice con ella. Ni la Iglesia es la iglesia—nótese el distinto tamaño de las iniciales—ni la calle es sólo un escenario de la vida ciudadana. Una y otra constituyen una realidad vital cuyo elemento básico es el hombre, sujeto al mismo tiempo de la religión y de la política.

Al proclamar el liberalismo la libertad de opinión y, por ende, la de actuación, y ponerse frente a frente, como consecuencia absurda de una premisa falsa, la religión y la política, se estrellaba la doctrina liberal contra el obstáculo invencible de la unidad del hombre. Y para salir decorosamente del aprieto lógico, inventó otra argucia, la que pudiéramos llamar despedazamiento humano, porque de cada unidad hizo muchos fragmentos, que enfáticamente bautizó con los nombres de "hombre político", "hombre religioso", "hombre negociante", "hombre diplomático", tan sin filiación uno con otro, que podía verse como la cosa más natural que uno se llamara católico, se afiliara a partidos que negaban el Catolicismo y obrara en su conducta particular en abierta oposición con los ideales religiosos y político que decía mantener. La doctrina liberal hizo del hombre una especie de conglomerado informe de partes que no tenían entre sí más relación que la que puede existir entre los guijarros que forman el lecho de un río; es decir, un mero contacto físico de "hombres-espíritu" dentro de la envoltura del

hombre carne".

Los que así razonaron echaron en olvido que el hombre, por ser espiritual, exige siempre la armonía de la síntesis y de la unidad. Su inteligencia no puede quebrarse en fragmentos que emitan juicios contradictorios ante el mismo problema, porque es una y única; no tiene siquiera distintas facetas que a presencia de las cosas externas reflejen rayos distintos; sino que al captar una verdad lo hace "la" inteligencia "una", sea la verdad religiosa, política, moral, social, o simplemente material. Busca siempre, o elabora, cuando esos órdenes de ideas se interfieren, la relación de síntesis armónica entre ellas existente, como si actuara un maravilloso instinto de conservación que velara por la unidad de su sér espiritual.

Sería, por tanto, absurdo tratar de destruir esa unidad humana, reflejo de la de Dios, poniendo en antítesis la religión y la política. Ni una vive en el templo ni la otra en la calle, sino que ambas tienen su morada en el hombre, unidad indestructible; su relación no puede ser la de dos fieras que en una jaula luchan para despedazarse, ni siquiera la de dos objetos colocados en un escaparate indiferentes uno a otro, sino la de una combinación química en que cada elemento se encuentra fundido en los otros para constituir una sustancia.

Propugnar el desconocimiento o la hostilidad entre la Iglesia y el Estado, o, si se quiere, entre el templo y la calle, es atentar contra una y otro en su base, el individuo. Establecer la relación de armonía que entre ambos existe en sus inevitables interrelaciones, es laborar en bien de la Iglesia, del Estado y del individuo.

Pero, entendámonos, ello no quiere decir que defendamos ingerencias, que serían verdaderas aberraciones. Sin embargo, de eso a acotar la religión al retiro del templo para dejar el bullicio callejero a lo exclusivamente político media una distancia que se ha de salvar por la senda de la armonía, a fin de que no perezca la unidad del hombre.

vascas fueron las naves que dieron por primera vez la vuelta a este planeta. Y, si esto es así, tenéis que enorgulleceros del resurgir de España, de este resurgir que hace que nuestro nombre se escuche por el mundo con respeto, admiración y mérito. (Una gran ovación interrumpió largo rato el discurso del GENERALÍSIMO).

Y si esto ha sido la historia de la guerra, la historia que se escribió con sangre de sus ejércitos, así será en las tareas de la paz. Al amparo de la generosidad de España se iba creando la riqueza de Bilbao, iban subiendo vuestras fábricas y talleres, se iban poblando vuestras rías y España abría sus mercados para recibir sus productos, y, al amparo de la unidad, surgían las riquezas que aquí se atesoran. Esta unidad, esta grandeza, este progreso que tenéis al lado de la madre Patria, os indica cómo la naturaleza nos muestra que estamos unidos y que tenemos que vivir unidos.

Por esto hoy, cuando empiezan las tareas de la paz, damos este ejemplo solemne de nuestro juicio, apostándonos a nuestras labores seguros de que en la región bilbaína hemos de tener uno de los principales bienes por el espíritu de lucha de vuestros hombres y, además, por el empuje férreo de vuestros brazos. Por ello y para ella yo os pido vuestra confianza, que deposito en estos gritos:

¡Arriba España! ¡Arriba España! ¡Arriba España!



Génova. — A su regreso de España, los aviadores legionarios desfilan, en la plaza de la Victoria, ante el Rey Emperador

## SELLOS

deseo comprar sellos de correo y aéreos, nuevos, usados, raros, comunes y en cantidad. — B. RAMIS: calle Julián Alvarez, núm. 8 - 1.º

# Información local

## Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 19 DE JUNIO DE 1939 - AÑO DE LA VICTORIA, EN PALMA SECRETARIA DE JUSTICIA

I. - Consejo de Guerra

A las diez horas y treinta minutos del día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 377 de 1938, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra Miguel Cantallous Scá, Gabriel Batle Pastor, Bartolomé Vich Moll, Juan Rintort Amengual, Antonio Capó Payeras, Lorenzo Mulet Bauzá, Pablo Mayol Borrás, Francisco Ballester Riera, Miguel Montserrat Cañellas, Antonio Barceló Simó, Catalina Montserrat Caimari, Magin Mir Fullana, Miguel Gornia Quetglas, Bartolomé Morey Palmer, Baltasar Rey Nadal, Antonio Huguet Mascará, Juan Rigo Burguera, Antonio Rosselló Morro, Bartolomé Fiol Nicolau, Jaime Oliver Mut, Pablo Barceló Alemany, Bartolomé Pomar Pomar, José Segura Forteza, Antonio Ripoll Ramón, Gabriel Moya Suau, Miguel Mas Salom, Rafael Vaquer Juliá, José Fernández Roig, Jaime Salom Ripoll, Juan Roca Mercant, Miguel Garau Serra, Mateo Borrás Pizá, Miguel Cardell Florit, Juan Pocoví Vich, Miguel Quetglas Caldentey, Onofre Fuster Fuster, Ana Maria Oliver Mut, Francisco Forteza Aguiló, Marcos Forteza Mascará, Bartolomé Bestard Sastre, Gregorio Carbonell Munar, Bernardo Carbonell Mas, Ramón Pizá Roig, Jaime Pizá Salom, Pedro Pizá Roig, Antonio Covas Ferrer, Juan Ginard Salom, Andrés Mas Oliver, Antonio Prohens Lladó, Juan Vidal Oliver, Guillermo Veny Mas, Catalina Amengual Matas, Francisca Bestard Sastre y Lorenzo Ribot Mascará, por un delito de maquinación para elevar los artículos de primera necesidad.

## Juzgado Permanente de la Base Naval de Palma de Mallorca

EDICTO  
Por el presente edicto se anula y deja sin valor alguno la libreta de Inscripción Marítima expedida a nombre de Rafael Pascual Ros desaparecida o extraviada a bordo de la motonave "Ciudad de Barcelona"; haciendo saber a la persona que la posea, que deberá entregarla a este Juzgado, y que si hiciera uso de ella, incurrirá en las responsabilidades que determina la Ley.  
Dado en Palma de Mallorca a diez de junio de mil novecientos treinta y nueve. Año de la Victoria.

El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.

## Empresarios

Se ruega a los empresarios de construcción don Pedro Carrascosa, don Antonio Gil y don Rafael Noguera,  
Al de carpintería don José Rubi,  
Al de Tapicería don Sebastián Amorós,  
Al de Transportes don Miguel Vanrell,  
Al de Hotelera (Café) don Jaime Riera,  
A los de Agricultura don Antonio Terrasa, don Rafael Serra, don Juan Capllonch.  
Pasen por esta Oficina Local de Colocación, instalada en la C.N.S. (General Goded, 34) de 9 a 1, para resolver un asunto referente al Servicio de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo.  
Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. - El Jefe de la Oficina, Juan Vilanova.

## Comisión de Provisión de Escuelas de Baleares

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden Ministerial del día 6 del corriente, publicada en el "B. O. del Estado" del día 11, esta Comisión en sesión del día 17 acordó la formación de la lista a que se refiere el apartado b) del artículo primero de dicha Orden, debiendo los interesados presentar sus solicitudes en la Sección Administrativa que desempeñaban en el momento de la movilización, si ello, es posible, acompañando hoja de servicios certificada y documentos justificativos de la fecha de su movilización, tiempo que han

estado en campaña y fecha de su licenciamiento.  
Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. - El Secretario, José Fernández.

## Boletín religioso

MIÉRCOLES, 21  
San Luis Gonzaga cfr. y San Apolinar, mr.

CUARENTA HORAS  
Continúan en la Merced, en honor de San Antonio de Padua. A las 6 y media, Exposición y Misa rezada.

Por la tarde, después de rezado el Santo rosario, continuación del Triduo y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia del Socorro terminará el solemne triduo de Cuarenta Horas que la Guardia de Honor dedica al Divino Corazón de Jesús.

A las 7:30 de la tarde, ejercicio del Sagrado Corazón, sermón por el Rdo. P. Monjas, y a continuación se celebrará procesión en la que oficiará de Preste el Ilmo. Rmo. Monseñor don Antonio Rosselló, Prototario Apostólico.

Mañana, miércoles, 21, de 6'30 a 8'30, turno de misas en sufragio de los socios difuntos.

VISITA

A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión.

## S. E. U.

Secretaría provincial

Se ordena a los camaradas que a continuación se citan, pasen por estas oficinas (Miñonas, 13) el próximo día 21, para enterarles de un asunto que les interesa:

Francisca Cabrer Balaguer, Pedro Cañellas Estela, Bartolomé Cañellas Estrades, Catalina Cañellas Montserrat, Miguel Capó Porcell, Bartolomé Cardell Mir, Damián Caubet González, Miguel Cerdá Pujadas, Juan Manuel Cerdó Vives, Francisco Clar Moreno, Hortensia Coarasa Sanz, Luis Coarasa Sanz, Antonio Coli Triay, Juan Coli Sansa'n, Rafael Colomar Enseñat, Sebastián Comas Coll, Alejo Corbella Gil, Bartolomé Cortés Aguiló, Angel Cortés Cortés, Ramón Cortés Tarongí, José Deza-fuente Pausa, María Antonia Deza-llar Roca, Lucianó Dot Bausellas, Fernando España Le-Senne, Juan Estapó Fons, Jaime Estades Ripoll, Antonio Estarellas Juaneda, José Estela Salom, Francisco de P. Estrades Vila, Bartolomé Estrades Mas, Isabel Fernández de Córdoba y Deza-llar, María Fernández de Córdoba y Deza-llar, Juan Ferrer Gil, Margarita Florit Rebassa, María Fornés Amengual, Nicolás Forteza Aguiló y Josefina Fuster Pérez.

## Nota bibliográfica

Método de Mecanografía  
Hemos recibido un nuevo libro titulado "Método de Mecanografía", del que es autor nuestro estimado amigo don Miguel Gamundí Ferrer, del Cuerpo de Estadística.

Llama poderosamente la atención desde el primer momento la portada, consistente en un gráfico, base y compendio de todos los estudios que se desarrollan de una manera metódica, o sea en forma ordenada y con sujeción a reglas determinadas.

En todo el libro se refleja el fin que se pretende, apartándose de la copia o recopilación de datos de otros tratados anteriores, dejándose, acertadamente, de exponer la descripción de máquinas de escribir, cosa propia para el mecánico y no para el mecanógrafo. Se omite toda aquella historia de inventos y reforma de la máquina, que tampoco precisa estudiar al que pretende saber mecanografía, y en sustitución de cartas comerciales que solían llenar las últimas páginas, se inserta una colección de escritos en prosa y verso, dando a entender que no se limita hoy la mecanografía a cuestiones comerciales, sino que se ha generalizado de tal manera que no hay oficina en que falte la máquina de escribir y son muchísimos los particulares que la poseen por sus grandes ventajas.

Acompañan a letras y espacios los números indicadores de los dedos, lo que hace sencillísimo el estudio de las lecciones abstractas de la primera parte, ejemplos de la segunda y tercera y primeros escritos, ya como complemento, de la cuarta.

De gran utilidad son la segunda y tercera partes por el sinnúmero de palabras de ortografía dudosa, sin caer en la extravagancia, que se han ordenado alfabéticamente para el estudio y como práctica de las reglas sencillas y concretas que se dan.

Señala un nuevo camino al mecanógrafo con sus casos y reglas de

## El alférez D. Nicolás Siquier cae del caballo y resulta muerto

### Un camión atropelló al cabo de bomberos Don Andrés Gordiola, causándole la muerte

Paseando, ayer tarde, a caballo por el Jonquet el Alférez de Ingenieros y Abogado don Nicolás Siquier y Fortuny, tuvo la desgracia de que al atravesar un charco de agua se le espantase el caballo cogiendo desprevenido el jinete lanzándole al suelo y cayendo ambos por un terraplén al mar, donde quedó el infortunado Alférez señor Siquier aplastado por el caballo.

Auxiliado por algunos vecinos y transeuntes del citado lugar fué sacado de debajo del caballo recibiendo los Auxilios Espirituales.

El desgraciado joven murió efecto de esta terrible desgracia.

D. E. P.  
Al divulgarse en nuestra ciudad tan sensible accidente, causó hondo sentimiento entre cuantos conocían al infortunado don Nicolás Siquier Fortuny, quien por su trato cordial y su bondad era muy estimado por cuantos le conocían.

Reciba su aflijida familia, muy especialmente su padre, nuestro particular amigo, don Gabriel, sus her-

manos, tíos y primos el testimonio de nuestra muy sentida condolencia.

A las diez menos cuarto, cuando dicho individuo, montado una bicicleta, se dirigía al Parque de Bomberos para entrar de guardia, en la Via Alemania, inmediaciones del puente de la Riera, fué atropellado por un auto-camión, que bajaba en dirección opuesta.

Recogido y auxiliado por el conductor, ayudado por varios transeuntes, fué trasladado inmediatamente al Hospital Provincial, donde, a consecuencia de la gravedad de las heridas recibidas, a los pocos minutos dejó de existir.

Descanse en paz el infortunado Andrés Gordiola y reciban su aflijida familia, especialmente su esposa doña Margarita Cabot, hijo Gabriel, e hijas Srtas. María y Antonia, el testimonio de nuestra condolencia.

aplicación de la tercera parte, cosa no conocida ni expuesta en ningún tratado y que forzadamente ha de conducir a una escritura sencilla, perfecta y descansada.

Felicitemos al señor Gamundí por su gran acierto e innovación en la Mecanografía, ya que ha demostrado con su publicación absoluto dominio de la materia que trata, y sobre todo por el gran paso que consigue de perfección y novedad hasta ahora no alcanzados.

## Recobre su agilidad AGUA DE MONDARIZ

### Misa nueva

Dominica infraoctava del Corpus Christi en el año del Señor 1939; en España, Año de la Victoria. La Liturgia de esta Octava está impregnada de maravillosos comens eucarísticos. La Iglesia con jubilo pascual ofrece a Jesús Hostia el tributo de amor y veneración con el máximo esplendor que la tristeza del Jueves Santo imprime desplegar.

Día grande, fecha memorable para el Rdo. don Gabriel Martorell Reus, que por vez primera ha subido las gradas del Altar para ofrecer al Padre Eterno la Augusta Victoria que incrementamente se inmoló por los pecados de la Humanidad.

La parroquial iglesia de Inca se engalana para recibir solemne y oficialmente al nuevo Ministro del Señor que en la aurora de su vida y bajo sus mismas bóvedas recibió las re-

generadoras aguas bautismales. Las campanas con alegres repiques invitan a los fieles a congregarse en el templo de Dios y tomar parte en la celebración de la santa Misa, y tantos son los que aceptan la invitación, que pronto la Iglesia queda completamente llena presentando un magnífico aspecto.

Ocupan lugar preferente inmediato al presbiterio y al lado del Evangelio los familiares del misacantano presbíteros por sus padres, don Bartolomé Martorell y doña Antonia Reus; asisten especialmente invitados el Jefe Provincial del Movimiento, Alcalde de Inca, Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y buen número de Concejales que ostentan representación oficial.

Terminado el canto de Tercia y expuesto el Santísimo Sacramento, la iglesia queda intensamente iluminada ha llegado el solemne momento y empieza el Santo Sacrificio. Asisten al celebrante: en calidad de Presbíteros asistentes el Rdo. Cura Párroco de Inca don Francisco Rayó y don Miguel Llinás, Vicario y como Diácono y Subdiácono el Superior del Convento de San Francisco P. Amengual y el Rdo. don Antonio Esteve, concipitelo del celebrante.

El "Arpa de Inca", dirigida por el inteligente Maestro señor Albertí interpreta magistralmente la Misa de Santa María la Mayor, de D. Bernardo Salas.

Después del Evangelio las dulces melodías del "Oh Salutaris Hostia" de Gounod son los heraldos armoniosos del sermón que pronuncia el Ecdónimo de S. Jordi Rdo. Dr. don Se-

## La gran fiesta del próximo domingo en Lluch

Gloriosa jornada de intenso fervor religioso y patriótico va a ser la que tendrá lugar en el Santuario de Lluch el próximo domingo, a juzgar por el entusiasmo reinante entre los socios del Apostolado de la Oración organizador del acto.

La Dirección Diocesana del Apostolado, en la imposibilidad de contestar a las múltiples consultas que se le dirigen, relacionadas con el gran acto del domingo, lo hace en las presentes líneas con las siguientes notas:

Saldrán dos trenes de Palma a las 7:15 y a las 8, pero agotados ya los billetes de éste, se despachan ya solamente para el de las 7:15. Los actos de la peregrinación comenzarán a las 10:30 y seguirán el orden señalado en el programa que se distribuirá en el mismo Santuario. No habrá Misa de Comunión general, pero podráerse Misa en el Santuario a las 9:30 y a las 11. El plazo de pe-

trición de banderas nacionales con el Sagrado Corazón terminará el miércoles por la noche; los que desde los pueblos hubiesen encargado su bandera y les viniere mal recogerla en Montesión, la encontrarán en Lluch, donde se les entregará para el gran acto de la bendición; la Dirección Diocesana no puede encargarse de hacer el envío de cada bandera a su pueblo respectivo. Por la premura del tiempo, los que deseen encargarse su bandera pueden hacerlo por simple telegrama indicando el nombre del pueblo que ha de ir grabado en la misma. El plazo de inscripción para la peregrinación expirará el sábado al mediodía; el precio del billete ida y vuelta, es el de 6'50. Nótese que la peregrinación es de los Centros de la ciudad y suburbios los pueblos conviene envíen un delegado o pequeño grupo que acompañe su bandera.

bastían Garcías Palou, quien ensalza la augusta misión del Sacerdote, verdadero hombre de Dios.

Terminada la santa misa, comienza el ritual besamanos mientras el coro acompañado de la potente trompetería del órgano, desgrana el majestuoso Te Deum del maestro Tortell; clero, familiares, autoridades y pueblo va lentamente desfiliando ante el ungido del Señor, besando las manos que acaban de consagrar y elevar el Cuerpo y Sangre de Jesucristo Redentor del Mundo.

Ha terminado la solemne ceremonia; la iglesia recobra su habitual silencio, quedando envuelta en suave penumbra que invita el recogimiento y fuertemente con los aromas del incienso.

Los asistentes acompañando al nuevo sacerdote se han trasladado a su domicilio, en donde son obsequiados con abundante y exquisito refresco, del que participan cuantos se acercan a felicitar al Rdo. Sr. Martorell.

A las muchas y sinceras felicitaciones que ha recibido la familia Martorell Reus se une muy complacido el cronista, haciendo votos para que el apostolado sacerdotal del señor Martorell sea fructífero en la vida del Señor.

J. Vivern

## Notas de Sociedad

Viaticado  
Se halla gravemente enfermo, habiendo sido viaticado, nuestro buen amigo el Rdo. señor don Pedro A. Reynés, Pro.

Natalicio  
El hogar de nuestro particular amigo don Francisco Barceló Marqués y doña Carmen Fortuny Salas, se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña.

Comida íntima  
Ayer, el personal de la Delegación de Inspección y de Magistratura de Trabajo obsequió con una comida íntima de despedida al Delegado Provincial de Trabajo y Jefe de los Ser-

vidos Provinciales del Ministerio de Organización y Acción Sindical, don Pablo Espejo Marco como prueba de adhesión y respetuoso sentimiento que su marcha le ha producido al designarle el Ministerio para ocupar un alto cargo en Barcelona.

Trascurrió la comida en una íntima cordialidad, deseando los reunidos al señor Espejo los mayores éxitos en el desempeño de su nuevo destino. Amoche, don Pablo Espejo salió para Barcelona, siendo despedido en el muelle por numeroso elemento oficial y amigos.

## Restablecido

Se encuentra restablecido de la dolencia que durante algunos días le estuvo en cama el Agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Francisco Serra.

Lo celebramos.

## Primera comunión

En la casa señorial del pueblo «San Ribera», de Binlirax, propiedad de la señora Marquesa viuda de Zayas, recibió por primera vez el Pan de los Angeles el agraciado niño Augusto de Rull y de Zayas.

El Rdo. P. José Marzo, Superior de la Residencia en esta Isla de Padres de la Compañía de Jesús, asistido por los Padres Bernardo Martorell y Francisco Oliver, Filipenses, celebró la misa y administró el Sacramento de la Eucaristía al novel comunegante y a todos familiares y personas invitadas a quienes diligió también fervorosamente y muy emocionante plática.

Terminado este acto se sirvió un espléndido lunch.

## Petición de mano

Por los señores de Caratí y para su hijo Pedro ha sido pedida a los señores Rovira Villalonga la mano de su distinguida y bella hija Tona.

La boda se celebrará en breve.

## El académico Rdo. Sr. Ribet

Ha emprendido a colaborar en los importantes periódicos «La Vanguardia Española», de Barcelona, y «España», de Tángier, el académico Rdo. Sr. don Lorenzo Ribet.

## Fallecimiento

En Barcelona, víctima de la barbarie roja, murió por Dios y por España don Alejandro Bordoy, a quien se atribuyó el glorioso Alzamiento Nacional en dicha ciudad, en viaje de negocios.

E. P. D.

En el finado por su trato cordial y afable y por su bondad muy estimado por cuantos le conocían, entre quienes su muerte será muy sentida.

Reciba su hermano don Andrés empresario de los salones «Rialto» y «Moderno», su hermana política doña Catalina García; sus sobrinos María, Teresa y Alejandro y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

## De viaje

Regresó de la península el Teniente Coronel de Intendencia don Alonso Comas, acompañado de su familia.

Anoche, salieron para Barcelona, a bordo del vapor correo «Rey Jaime I» don Jaime Luis Ventayol, don Gregorio Balaguer Costa, don José Martí Coll, don José Maroto, don José Benet Veny, don Antonio Ventayol, don



Las misas que se celebrarán mañana miércoles, de 7 a 8, en la Iglesia de la Inmaculada Concepción, (San Magin), la de las 6 y las de 7 y media a 9 en la iglesia de Santa Cruz, capill. del Buen Camino, y las de 6 y media a 7 y media en la Iglesia de los PP. Capuchinos, serán aplicadas en sufragio del alma de

## Don Alejandro Bordoy Fiol

vilmente asesinado por la horda roja en Barcelona, en los últimos días de Noviembre de 1936, a la edad de 33 años

R. I. P. A.

Su hermano Andrés, hermana política Catalina García, sobrinos María Teresa y Alejandro, primos, primas y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a alguna de dichas Misas, por cuyo favor les quedarán agradecidos. No se invita particularmente.



## Don Antonio Font y Sbert

ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE PALMA

Falleció cristianamente, en la paz del Señor, el día 17 del corriente, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

La familia del extinto agradecerá a sus amistades encomienden su alma a Dios y les invitan al funeral que se celebrará mañana, miércoles, a las once, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia. No se invita particularmente

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder las Indulgencias en la forma acostumbrada.



## Don Nicolás Siquier Fortuny

ALFEREZ DE INGENIEROS. - ABOGADO

Ha fallecido, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Su desconsolado padre, Don Gabriel Siquier, hermanos, tíos, primos, demás parientes y el batallón de Ingenieros, participan tan sensible pérdida rogando le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará a las seis y media de esta tarde, en la iglesia de Santa Catalina de Sena, y a las 7, la conducción del cadáver, así como también, al funeral que se celebrará mañana, día 21, a las once, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder las Indulgencias en la forma acostumbrada.

# Mañana llegará a Palma la primera escuadra naval italiana

### Permanecerá aquí durante tres días

Mañana, como ya dijimos, llegará a Palma la primera escuadra naval italiana. Forman la escuadra, con otros barcos auxiliares, los siguientes buques: el acorazado "Cavour", construido en los astilleros de Spezia en los años de 1915 y renovado en los años de 1933 a 1937. Desplaza 23.622 toneladas y desarrolla una velocidad de 27 millas por hora. Mide de 186 metros y de ancho 23 metros. Monta diez cañones de 320 mm., de 100 m.m. y 20 ametralladoras aéreas.

El almirante jefe de la escuadra, Arturo Riccardi, va a bordo del "Cavour".

**Primera división de cruceros:** el "Duca degli Abruzzi", construido en los astilleros de Spezia en los años de 1933 a 1937.

El "Garibaldi", construido en los astilleros de Trieste en los mismos años de 1933 a 1937.

Los otros buques pertenecen al mismo tipo. Tienen un desplazamiento de 7.874 toneladas y desarrollan una velocidad de 35 millas por hora. Sus dimensiones son: largo, 187 metros; ancho, 18 metros. Montan cada uno dos cañones de 152 mm., ocho de 100 mm. y 16 ametralladoras anti-aéreas y tubos lanza-torpedos. Cada buque lleva cuatro hidroaviones.

Esta división de cruceros es comandada por el capitán de corbeta Oscar di Gerardo, quien va a bordo del "Duca degli Abruzzi".

**Segunda división de cruceros:** el "Fiume", construido en los astilleros de Trieste en los años de 1929 a 1930.

El "Zara", construido en los astilleros de Spezia en los años de 1929 a 1931.

El "Pola", construido en los astilleros de Livorno en los años 1931 a 1932.

El "Gorizia", construido en los astilleros de Livorno en los años 1930 a 1931.

Los cuatro buques son de un mismo tipo. Desplazan 10.000 toneladas y desarrollan una velocidad de 35 millas por hora. Dimensiones: 182 metros de largo y 20 de ancho. Montan cada uno dos cañones de 203 mm., 16 de 100 mm. y 16 ametralladoras anti-aéreas. Cada buque va provisto de dos hidroaviones.

Esta división de cruceros es comandada por el capitán de corbeta Ettore Sporn, quien va a bordo del "Fiume".

**Torpederos:** el "Gioberti", "Orlani" y "Alducci", los cuatro de un mismo tipo. Desplazan 1.498 toneladas, de un ancho de 39 millas por hora— y los cuatro construidos en los astilleros de Livorno en los años de 1935 a 1937.

El "Maestrale", "Grecale", "Sciocco" y "Libeccio", que son de un mismo tipo, desplazan 1.449 toneladas y des-

plazan una velocidad de 38 millas por hora.

"Freccia", "Dardo", "Sactta" y "Strale", los cuatro de un mismo tipo, que desplazan 1.206 toneladas y desarrollan una velocidad de 38 millas por hora.

La escuadra estará tres días en Palma

La escuadra permanecerá cuatro días en Palma. Llegará mañana y volverá a salir el sábado día 24.

**6 buques irán a Mahón**

Seis buques de la escuadra que visitará Palma irán a Mahón; llegarán allí el día 4 de julio y volverán a salir el día 6.

Los buques que irán a Mahón serán los cruceros "Duca degli Abruzzi", con el almirante de división Oscar di Gerardo, y los torpederos "Freccia", "Dardo", "Sactta" y "Strale".

Grandes partidos de fútbol, organizados por el «C. D. Mallorca»

Hablamos esta mañana con un director del «C. D. Mallorca»: sabíamos que el club deano organiza, con motivo de la próxima venida de la escuadra italiana a nuestra ciudad, Anablemente, nuestro interlocutor nos ha dicho:

—Si, Dios mediante, en nuestro campo de "Buenos Aires" se jugarán dos grandes partidos contra una selección de los marinos italianos que, desde pasado mañana, serán por unos días nuestros huéspedes, partidos que tendrán el carácter de homenaje a la nación hermana.

Con ellos, reaparecerá ante la afición el once del "Mallorca", rehecho y con todos sus viejos elementos que, regresados del frente, cumplidos sus deberes para la Patria, se reintegran al club. En el equipo formarán en esos encuentros —que tendrán lugar los próximos viernes y sábado— Guzmán, Sans, Mulet, Gomila, Felipe, Liras y algunos más que han jugado hasta ahora en otros clubs y que se disponen a volver al "Mallorca". Esperamos que aquellos que cuenten en sus filas con elementos que se encuentren en tal caso, no tendrán inconveniente en cederlos para dar mayor brillantez a los próximos encuentros de homenaje a la amiga Italia.

Los partidos —con objeto de que a ellos pueda acudir el máximo de público, darán comienzo a las 6'45 de la tarde, y a ellos asistirá una de las bandas de música de la escuadra visitante.

Hasta aquí lo que ha tenido la bondad de decirnos el director del "Mallorca". De sus palabras fácil es colegir el interés de los encuentros que se aproximan, que, entre otros muchos, tienen el aficiente de brindar al público la vuelta a la palestra, con todos sus elementos, el once del "C. D. Mallorca".

Mañana llegará a Palma la primera escuadra naval italiana

Forman la escuadra, con otros barcos auxiliares, los siguientes buques: el acorazado "Cavour", construido en los astilleros de Spezia en los años de 1915 y renovado en los años de 1933 a 1937.

El "Garibaldi", construido en los astilleros de Trieste en los mismos años de 1933 a 1937.

Los otros buques pertenecen al mismo tipo. Tienen un desplazamiento de 7.874 toneladas y desarrollan una velocidad de 35 millas por hora.

Esta división de cruceros es comandada por el capitán de corbeta Oscar di Gerardo, quien va a bordo del "Duca degli Abruzzi".

El "Zara", construido en los astilleros de Spezia en los años de 1929 a 1931.

# Licenciamiento del reemplazo de 1934

Burgos. — S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales ha dispuesto el licenciamiento del reemplazo de 1934.

El licenciamiento se efectuará en la misma forma que se siguió con los reemplazos anteriores y tendrá lugar desde el día 25 del actual al 2 de julio.

Los oficiales provisionales y de complemento pertenecientes a dicho reemplazo deberán continuar presentes en filas hasta ulterior resolución del Ministerio.

# Binisalem agradece a la Virgen la Victoria de España

### Solemne triduo y peregrinación a Lluch

No podía ser de menos. El pueblo de Binisalem, que tiene hondamente arraigados los ideales de Dios y de la Patria, tenía que demostrar de una manera u otra su amor y agradecimiento a la Virgen Capitana y guía de los Ejércitos españoles; y a tal efecto celebró los días 31, 1 y 2 un solemne triduo a la Virgen del Pilar.

La iglesia parroquial, artísticamente adornada e iluminada, raras veces había cobijado tantas personas. Predicó el triduo el Rdo. P. Coll de la Misión, después del sermón se cantó la Salve, mientras el pueblo desfilaba ante la Virgen.

El sábado día 3, a las ocho y media de la noche, fué paseada procesionalmente por las calles de Binisalem y seguida de todo el pueblo la imagen de la Virgen del Pilar, entonando cánticos e himnos religiosos. Al terminar la procesión, que dado su carácter extraordinario recorrió la mayoría de las calles, fué expuesta la sagrada imagen a la adoración del público que desfiló ante ella cantando el "Oh María..." y el Himno del Pilar.

La mañana del domingo, con un sol espléndido, transcurrió en medio de la mayor animación y de un gran bullicio: el pueblo se preparaba para salir en peregrinación solemne de acción de gracias para postrarse a los pies de la Virgen de Lluch, Reina y Señora de Mallorca, por la que los binisalemenses sienten tanta devoción.

A la una en punto de la tarde, un repique general de campanas congregó todos los peregrinos en la iglesia parroquial donde el Rdo. Sr. Cura-Párroco nos despidió, alentándonos y haciéndonos observar que si la marcha era un poco pesada, debido a la lejanía del Santuario y al sol que en aquellas horas era abrasador,

afectan estrictamente a esta región, he acordado que dichas disposiciones queden en vigor a partir del día 26 actual.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. — El Gobernador: P. O., José F. Moragues.

Esta mañana ha visitado al Gobernador civil accidental, señor Moragues Monlau, el Cónsul de Inglaterra en Palma, señor Hilgar.

**Despedida de la Compañía Guerrero - Mendoza**

Por la noche, homenaje al señor Pemán

Hoy se dispuso de nuestro público la notable compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza

Por la tarde, a las seis se pondrá en escena la comedia de los Quintos "Malvaloca", y por la noche a las nueve y tres cuartos, se celebrará la velada en homenaje al poeta don José M.ª Pemán, quien después de la representación de "La Santa Virreina", pronunciará un parlamento.

El teatro promete verse muy animado.

**Movimiento de buques**

Procedente de Denia llegó ayer la balandra "Josefa María"

Anoche salieron para Barcelona y Valencia, respectivamente los vapores correo "Rey Jaime I" y "Vibente Puñal".

Esta mañana ha salido para Cabrera el vapor "Ciudad de Aloufada"

Procedente de Ciudadela ha llegado el vapor correo "Ciudadela".

**P. SABATER** Médico Especialista en Enfermedades de la Piel y Vías Urinarias LUZ, 9-1.º (Junto Plaza de Cort)

**VIAS URINARIAS** curación "definitiva" pre-matrimonial Especialista A. ALOMAR, Lorenzo Vicens, 3 (Tsia. J. A. Clavé) Tel. 2664

...mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer

¡Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago! Soben que el menor exceso se traduce en molestias insufribles después de la comida y prefieren rechazar toda invitación.

Estas personas ignoran que el Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares, y que con las primeras dosis desaparecen las molestias de la digestión.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

VENTA EN FARMACIAS

# La estancia de Pemán en Mallorca

El Ayuntamiento de Palma obsequió ayer con una excursión a Randa y Manacor a nuestro ilustre huésped el poeta don José María Pemán.

Le acompañaron en esta gira el Alcalde accidental, señor Cirenel, con los gestores señores Alabern, Valdés, Hevia, Moscardó, Rotger, Sastre, Roca, Andreu y Tur.

Con el señor Pemán fueron invitados a esta excursión el Jefe de la Región Aérea, señor Galán; el Capitán aviador señor Marqués de Grigny; los actores don Fernando Díaz de Mendoza y señora, doña María Guerrero; don Enrique Borrás y señora y la señorita Paz Molineros.

Primeramente se visitó el santuario y monasterio de Randa, lugares que el poeta Pemán quiso visitar, por hallarse preparando un poema y estudio sobre nuestro gran filósofo y polígrafo.

Allí fueron recibidos por el Reverendo Padre Superior del Convento

vando en andas la venerada imagen del Santo Cristo. Cantamos la Salve, adoramos y nos retiramos a descansar.

El lunes, a las siete, asistimos todos a la Comisión general y al Oficio solemne que celebró el M. I. Sr. don Juan Sirvent, Canónigo, y predicó el mismo orador del triduo Rdo. P. Coll. La "Misa de Angelis" fué cantada por la Escolanía del Santuario alternando con el pueblo.

Para las nueve y media estaba anunciado el rezo del rosario por los Misterios pero la lluvia que en aquellos momentos caía torrencialmente nos obligó a hacerlo en la iglesia resultando muy solemne y en vez de rezo fué cantado por todos los "blavets" juntamente con el pueblo todo, hombres y mujeres.

En vista de que la lluvia persistía y el cielo iba cubriéndose de grandes nubes grises, se decidió que subieran varios camiones para trasladarnos a Binisalem y a las siete todos los peregrinos estábamos otra vez reunidos en la carretera para recibir la venerada imagen de "La Sang" que vino colocada en un coche descubierta y seguido de una numerosa caravana de coches y camiones con las Autoridades y últimos peregrinos.

Hubo mucha gente que al ver que a media tarde se despejaba emprendieron el camino a pie, llegando a tiempo para recibir al Santo Cristo.

Este hizo su entrada en el pueblo a las ocho, instante en que fueron echadas las campanas al vuelo, mientras era sacado del coche por las Autoridades desbordándose el entusiasmo de la multitud que le dedicó una ensordecedora salva de aplausos mientras los brazos se elevaban y nos poníamos en marcha cantando otra vez el Credo. En la parroquia recibió la adoración de los peregrinos y del pueblo como final de los actos en acción de gracias por la Victoria.

Un recuerdo imperecedero de este acto quedará grabado en los corazones de los que en los momentos difíciles pidieron auxilio y protección a la Virgen de Lluch y en la hora de la paz, agradecidos a ella, suben a pie (unas 1.200 personas) para adorarla en la fecha memorable del 4 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

Binisalem, 7 de Junio de 1939 - Año de la Victoria.

Un peregrino

**De Deyá**

**Fiesta del Sagrado Corazón**

Ya hace algunos años que venimos reseñando la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, y siempre hemos podido anotar una progresión ascendente en solemnidad, en nuestro risueño pueblecito.

Al atardecer del día 15 las campanas...

Deyá, 18 de Junio de 1939 - Año de la Victoria.

Corresponsal

**EN BINISALEM**

y en punto céntrico se vende casa vivienda de mucha capacidad, dispone en su interior de un espacioso local apropiado para cualquiera industria o para fabricación.

También se venden otras de menos capacidad.

Informes: Hostales, 19; Palma.

**LICENCIATURA**

Asignaturas curso preparatorio: Secciones Letras y Derecho. Lecciones a domicilio. Inf. Síntes, 14, 2.º.

**SOMBRERERA**

se ofrece a domicilio para sombreros nuevos y composuras. Calle Francisco de los Herreros, número 40.

**Frontón Balear**

Hoy, martes, 20 de Junio Tarde a las 5'30.

ORTEGO I — CARMELO contra OSCAR — SARASUA

ECHAVARRIA — SOLOZABAL contra BARRENECHEA — ISASI

ORTEGO II — ECHAVE contra ANACABE — RICARDO

ATANO — IRIKONDO contra ZULAICA — TRECET

y quinielas. Detalles por carteles y programas Jueves, partidos y quinielas.

**DE CARTON FUERTE**

y con sujetador acabo recibir partida CARPETAS, CASA MALON-DRA, Jaime II, 78. Telf. 1732.

**PIECERAS**

Faltan buenas oficiales pieceras Sastretria New-York. Colón, 62.

**PROFESOR PARTICULAR**

(Curso verano) Matemáticas Elementales y Superiores. Informes: Pelaires, 42 - 2.º.

**La Fertilizadora, S. A.**

Fábrica de Abonos Químicos Se convoca a los Sres. Accionistas para celebrar Junta General ordinaria en el domicilio social (General Goded, 32, bajos) el día 30 del corriente mes, a las 12 horas. De acuerdo con los Estatutos Sociales los Sres. accionistas que deseen asistir a la Junta habrán de hacer o acreditar el depósito de sus acciones en la Caja Social o en un Banco de Palma de Mallorca con 24 horas de antelación a la señalada.

Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. — P. A. del C. de A., el Consejero Delegado, Juan Claranunda

Embalajes de muebles. Guarda muebles económico. 7 Esquinas 13 Teléfono núm. 2227.

**DE CARTON FUERTE**

y con sujetador acabo recibir partida CARPETAS, CASA MALON-DRA, Jaime II, 78. Telf. 1732.

**PIECERAS**

Faltan buenas oficiales pieceras Sastretria New-York. Colón, 62.

**PROFESOR PARTICULAR**

(Curso verano) Matemáticas Elementales y Superiores. Informes: Pelaires, 42 - 2.º.

**La Fertilizadora, S. A.**

Fábrica de Abonos Químicos Se convoca a los Sres. Accionistas para celebrar Junta General ordinaria en el domicilio social (General Goded, 32, bajos) el día 30 del corriente mes, a las 12 horas. De acuerdo con los Estatutos Sociales los Sres. accionistas que deseen asistir a la Junta habrán de hacer o acreditar el depósito de sus acciones en la Caja Social o en un Banco de Palma de Mallorca con 24 horas de antelación a la señalada.

Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. — P. A. del C. de A., el Consejero Delegado, Juan Claranunda

Embalajes de muebles. Guarda muebles económico. 7 Esquinas 13 Teléfono núm. 2227.

**DE CARTON FUERTE**

y con sujetador acabo recibir partida CARPETAS, CASA MALON-DRA, Jaime II, 78. Telf. 1732.

**PIECERAS**

Faltan buenas oficiales pieceras Sastretria New-York. Colón, 62.

**PROFESOR PARTICULAR**

(Curso verano) Matemáticas Elementales y Superiores. Informes: Pelaires, 42 - 2.º.

**La Fertilizadora, S. A.**

Fábrica de Abonos Químicos Se convoca a los Sres. Accionistas para celebrar Junta General ordinaria en el domicilio social (General Goded, 32, bajos) el día 30 del corriente mes, a las 12 horas. De acuerdo con los Estatutos Sociales los Sres. accionistas que deseen asistir a la Junta habrán de hacer o acreditar el depósito de sus acciones en la Caja Social o en un Banco de Palma de Mallorca con 24 horas de antelación a la señalada.

Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. — P. A. del C. de A., el Consejero Delegado, Juan Claranunda

Embalajes de muebles. Guarda muebles económico. 7 Esquinas 13 Teléfono núm. 2227.

**DE CARTON FUERTE**

y con sujetador acabo recibir partida CARPETAS, CASA MALON-DRA, Jaime II, 78. Telf. 1732.

**PIECERAS**

Faltan buenas oficiales pieceras Sastretria New-York. Colón, 62.

**PROFESOR PARTICULAR**

(Curso verano) Matemáticas Elementales y Superiores. Informes: Pelaires, 42 - 2.º.

**La Fertilizadora, S. A.**

Fábrica de Abonos Químicos Se convoca a los Sres. Accionistas para celebrar Junta General ordinaria en el domicilio social (General Goded, 32, bajos) el día 30 del corriente mes, a las 12 horas. De acuerdo con los Estatutos Sociales los Sres. accionistas que deseen asistir a la Junta habrán de hacer o acreditar el depósito de sus acciones en la Caja Social o en un Banco de Palma de Mallorca con 24 horas de antelación a la señalada.

Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. — P. A. del C. de A., el Consejero Delegado, Juan Claranunda

Embalajes de muebles. Guarda muebles económico. 7 Esquinas 13 Teléfono núm. 2227.

**DE CARTON FUERTE**

y con sujetador acabo recibir partida CARPETAS, CASA MALON-DRA, Jaime II, 78. Telf. 1732.

**PIECERAS**

Faltan buenas oficiales pieceras Sastretria New-York. Colón, 62.

**PROFESOR PARTICULAR**

(Curso verano) Matemáticas Elementales y Superiores. Informes: Pelaires, 42 - 2.º.

**La Fertilizadora, S. A.**

Fábrica de Abonos Químicos Se convoca a los Sres. Accionistas para celebrar Junta General ordinaria en el domicilio social (General Goded, 32, bajos) el día 30 del corriente mes, a las 12 horas. De acuerdo con los Estatutos Sociales los Sres. accionistas que deseen asistir a la Junta habrán de hacer o acreditar el depósito de sus acciones en la Caja Social o en un Banco de Palma de Mallorca con 24 horas de antelación a la señalada.

Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. — P. A. del C. de A., el Consejero Delegado, Juan Claranunda

Embalajes de muebles. Guarda muebles económico. 7 Esquinas 13 Teléfono núm. 2227.

**DE CARTON FUERTE**

y con sujetador acabo recibir partida CARPETAS, CASA MALON-DRA, Jaime II, 78. Telf. 1732.

**PIECERAS**

Faltan buenas oficiales pieceras Sastretria New-York. Colón, 62.

**PROFESOR PARTICULAR**

(Curso verano) Matemáticas Elementales y Superiores. Informes: Pelaires, 42 - 2.º.

**La Fertilizadora, S. A.**

Fábrica de Abonos Químicos Se convoca a los Sres. Accionistas para celebrar Junta General ordinaria en el domicilio social (General Goded, 32, bajos) el día 30 del corriente mes, a las 12 horas. De acuerdo con los Estatutos Sociales los Sres. accionistas que deseen asistir a la Junta habrán de hacer o acreditar el depósito de sus acciones en la Caja Social o en un Banco de Palma de Mallorca con 24 horas de antelación a la señalada.

Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. — P. A. del C. de A., el Consejero Delegado, Juan Claranunda

Embalajes de muebles. Guarda muebles económico. 7 Esquinas 13 Teléfono núm. 2227.

**DE CARTON FUERTE**

y con sujetador acabo recibir partida CARPETAS, CASA MALON-DRA, Jaime II, 78. Telf. 1732.

**PIECERAS**

Faltan buenas oficiales pieceras Sastretria New-York. Colón, 62.

**PROFESOR PARTICULAR**

(Curso verano) Matemáticas Elementales y Superiores. Informes: Pelaires, 42 - 2.º.

**La Fertilizadora, S. A.**

Fábrica de Abonos Químicos Se convoca a los Sres. Accionistas para celebrar Junta General ordinaria en el domicilio social (General Goded, 32, bajos) el día 30 del corriente mes, a las 12 horas. De acuerdo con los Estatutos Sociales los Sres. accionistas que deseen asistir a la Junta habrán de hacer o acreditar el depósito de sus acciones en la Caja Social o en un Banco de Palma de Mallorca con 24 horas de antelación a la señalada.

Palma de Mallorca, 19 de Junio de 1939 - Año de la Victoria. — P. A. del C. de A., el Consejero Delegado, Juan Claranunda

# El Generalísimo Franco llegará hoy al Ferrol del Caudillo

## Y pasado mañana, día 22, es esperado en la Coruña

El Ferrol del Caudillo. — Hoy llegará a esta ciudad, procedente de Bilbao, y a bordo de un buque de guerra, el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

La ciudad está engalanada y reina gran animación para tributar al Caudillo una acogida entusiasta.

El Caudillo debía asistir esta mañana a una misa de campaña que se celebrará en la explanada del muelle, después de la cual debía imponer la Cruz Laureada de San Fernando al Vice-Almirante don Salvador Moreno Fernández.

Después se efectuará un gran desfile militar.

La Coruña. — El día 22 es esperado en esta ciudad el Generalísimo Franco.

El programa de los actos que se

celebrarán, salvo modificación impuesta por las circunstancias, es el siguiente: A su llegada a esta ciudad, el Caudillo se dirigirá a la iglesia de San Nicolás, donde se cantará una Salve. Luego desfilará ante el Jefe del Estado todas las Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Seguidamente se efectuará una lucida recepción en el Ayuntamiento, tras la cual el Ayuntamiento obsequiará al Generalísimo con un almuerzo.

Por la tarde, el Caudillo asistirá a la colocación del primer carril de una nueva línea y a continuación los obreros de las Centrales Nacional-Sindicalistas desfilarán en homenaje al Generalísimo. Después el Jefe del Estado marchará al Club Náutico, con objeto de presenciar, desde allí, un gran desfile de barcos pesqueros.

### Noticario nacional

## La provincia de Guadalupe, consagrada al Corazón de Jesús

Guadalupe. — El domingo se efectuó la ceremonia de consagrar la Provincia, al Sagrado Corazón de Jesús. En el paseo de la Concordia se le levantó un altar, en donde se celebró una misa de campaña, a la que asistieron numerosas personas.

Por la tarde, fué llevada procesionalmente hasta el paseo de la Concordia, una imagen del Sagrado Corazón, leyendo el acto de consagración el Presidente de la Diputación.

El Obispo de la Diócesis, que asistió al acto, dirigió a los presentes el siguiente discurso:

Un trasatlántico italiano en Vigo

Vigo. — Procedente de Nueva York ha llegado un trasatlántico italiano constituyendo 320 pasajeros, los cuales después de recorrer la población reembarcaron, para salir hacia Cádiz. Un monumento al Corazón de Jesús

Logroño. — En el pueblo de Almedo se ha colocado la primera piedra de un monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

Una pastoral del Cardenal Segura

Sevilla. — El Cardenal Segura ha publicado una pastoral recordando a todos los católicos la obligación que tienen de proteger a la prensa católica, que sirve los intereses de Dios y de la Patria.

Juanito Belmonte, cogido

Bilbao. — El domingo resultó cogido el diestro Juanito Belmonte. Sus compañeros Noain y Carreño tuvieron que matar tres toros cada uno.

Toros en Valencia

Valencia. — El domingo, con un heno rebosante, tuvo lugar una gran corrida de toros, en la que tomaron parte Rafaelillo y Pericás.

Se lidiaron toros de Cobaleda.

Empréstito a un Ayuntamiento

Ferrol del Caudillo. — El "Banco Español de Crédito" ha facilitado

do un empréstito al Ayuntamiento de esta ciudad, gracias al cual se podrán comenzar muy en breve las obras de construcción en el Ensanche de la ciudad, de la nueva Casa Consistorial, de un grupo escolar y del Instituto de segunda enseñanza.

Oposiciones a Cátedras de Instituto

Burgos. — Por una orden del Ministerio de Educación Nacional se convocan oposiciones para cubrir un centenar de plazas de Profesores de Institutos Locales de Segunda Enseñanza.

Podrán tomar parte en dichas oposiciones los que hubieran aprobado en anteriores cursos de selección, diferentes grupos de asignaturas.

Las oposiciones se efectuarán el día 20 de Septiembre y terminarán el día 15 de Octubre.

Normas

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica las normas a que se habrán de ajustar las empresas que quieran justificar el despojo de bienes que sufrieron durante la dominación roja.

Nombramiento

Burgos. — Por un decreto de la Vice-Presidencia del Gobierno, ha sido nombrado Delegado de la Rama del Corcho, don Salvador Vallés.

Más nombramientos

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica el nombramiento de los nuevos Jefes de Prisiones de Guadalupe, de Zamora y de San Sebastián, y de los Penales del Dueso y de Ocaña.

También se publica el nombramiento de varios Magistrados de la Audiencia de Valencia, y de nuevos destinos de varios Jefes de Obras Públicas.

Trasatlánticos italianos en Cádiz

Cádiz. — Ha llegado a este puerto el trasatlántico "Sardanya". Mañana es esperado el "Piamonte", con objeto de recoger los legionarios italianos que todavía quedan en España.

## La escuadra italiana ha salido esta mañana de Nápoles

### Se dirige a Palma de Mallorca

Nápoles. — Esta mañana, la primera división de la Escuadra, que manda el almirante Riccardi, salió de este puerto para efectuar el anuncio de guerra a España, Portugal y Marruecos.

## Las conversaciones anglo-rusas se encuentran en un punto muerto

### Hace dos días que están suspendidas las conferencias de Moscú por la cuestión de las garantías de Extremo Oriente

Londres. — La Agencia Reuter publica una información en que se cuenta de que las conversaciones anglo-rusas se encuentran en un punto muerto.

En efecto, ni ayer ni hoy Mr. Strang celebró conferencias con Moletoff, ni con los Embajadores inglés y francés en Moscú.

Se afirma que Mr. Strang ha pedido nuevas instrucciones a Londres.

Una pregunta a Chamberlain

Londres. — El Primer Ministro inglés, Mr. Chamberlain, fué interrogado ayer en los Comunes sobre el desarrollo de las conversaciones anglo-rusas.

A la pregunta concreta de si había algunos asuntos que retardaban el acuerdo, contestó con un "sí" evasivo.

La causa de que estén en suspenso las negociaciones

Berlín. — Según informa la Agen-

cia "Deutsche Nachtristem Bureau", la razón de estar como en suspenso las negociaciones de Mr. Strang en Moscú es porque la U.R.S.S. insiste en su punto de vista de que la Gran Bretaña se adhiera a la garantía de Extremo Oriente para el caso de un conflicto armado con el Japón.

Es por esto también que el delegado británico espera nuevas instrucciones de Londres.

EL MEJOR SUBSTITUTO DEL CAFE

MALTA

«MIRET»

EXIJA SIEMPRE ESTA MARCA. ES GARANTIA DE CALIDAD

Dantzig despide entusiastamente a Goebbels

Dantzig. — Ayer emprendió viaje de regreso a Berlín, en avión, el Ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels.

La población le tributó una despedida entusiasta, dando vivas al Führer y clamando constantemente: "Queremos que el Führer venga a Dantzig".

## El problema internacional del momento

# La situación en Tien-Sin -- declaró ayer Chamberlain en los Comunes -- no parece clara, antes bien se ha agravado

### Las declaraciones del «Premier» británico han causado desilusión en los círculos políticos parisinos. — Los acontecimientos de Tien-Sin han sido causa de que los valores del Estado se cotizaran en baja en la bolsa de Londres. — Las autoridades japonesas de Tien-Sin ordenaron ayer la aplicación de una corriente eléctrica de 220 voltios a las alambradas que rodean la concesión anglo-francesa en bloqueo

### Sin embargo, el Ministro japonés de Marina ha declarado que no se puede afirmar que la cuestión de Tien-Sin no puede arreglarse

Londres. — En la Cámara de los Comunes, inició ayer un debate sobre los acontecimientos de Tien-Sin, en el que intervino el señor Chamberlain.

Dijo éste que el Gobierno británico no puede tolerar que el Japón someta a vejaciones a los súbditos británicos de la concesión de Tien-Sin.

Habló también de la provisión de viveres a la referida concesión, advirtiendo que, si bien quedaba el camino más o menos libre por el río, los japoneses dictaminan a todos los barcos que intentan forzar el bloqueo.

Dijo asimismo mister Chamberlain que la situación no parece clara, antes bien se ha agravado, pues a la petición de entrega, hecha anteriormente por el Japón, respecto de los cuatro chinos acusados de terrorismo, se han mezclado otros elementos que complican los acontecimientos.

"El Gobierno inglés — agregó el primer Ministro británico — no quiere hacer más grave la situación, y así el Ministro Lord Halifax se entrevistó con el Embajador japonés en Londres y continúa el Gobierno en contacto con Francia y con los Estados Unidos".

"El Japón — concluyó mister Chamberlain — anuncia que intensificará el bloqueo; nosotros, por nuestra parte, anunciamos que no perdonaremos esfuerzo alguno para el abastecimiento de la concesión".

Preguntó entonces Mr. Eden si el Gobierno tenía la seguridad de que los viveres que los buques de guerra ingleses han llevado a Tien-Sin llegarán a la concesión. A ello contestó mister Chamberlain que creía que sí.

Desilusión en los círculos políticos parisinos

París. — Las declaraciones de carácter genérico hechas ayer en los Comunes sobre la cuestión de Tien-Sin han causado bastante desilusión en los círculos políticos parisinos, pues creían que serían más definitivas y terminantes.

Se ve que Inglaterra se encuentra en una situación embarazosa y más ante la actitud de Norteamérica, que ha declarado que no participará en la adopción de medidas económicas de represalia contra el Japón.

Baja en los valores ingleses

Londres. — Los acontecimientos de Tien-Sin han repercutido notable-

mente en las operaciones de bolsa, notándose esto a través de una gran depresión sobre todo en los valores del Estado.

Muchos de éstos se cotizaron con un 5 por ciento de baja.

Corriente eléctrica a las alambradas

Tien-Sin. — Las autoridades japonesas de esta capital ordenaron ayer la aplicación de una corriente eléctrica de 220 voltios a las alambradas que rodean la concesión anglo-francesa en bloqueo.

Tal medida extrema obedece a que elementos chinos estaban constantemente burlando el bloqueo; así éste será completo y la concesión ha quedado absolutamente aislada.

Asimismo las autoridades japonesas han dado orden de actuar contra toda tentativa de forzar el bloqueo.

Es que en Tien-Sin hay elementos a las órdenes de Chang-Kai-Shek

Shanghai. — Las autoridades chinas de esta capital comunican que las medidas extremas ordenadas en Tien-Sin obedecen a que en la concesión extranjera de esta capital hay elementos a las órdenes de Chang-Kai-Shek.

Se tiene también noticia de que en la concesión francesa de Tien-Sin hay elementos franceses que, por medio de radios clandestinas, están en contacto con el mariscal chino Chang-Kai-Shek.

Esto ha sido motivo, a la vez, de que en China se haya iniciado también una campaña contra Francia.

"No se puede afirmar que la cuestión de Tien-Sin no puede arreglarse".

Tokio. — El Embajador norteamericano en esta capital se entrevistó ayer con el Ministro nipón de Negocios Extranjeros, para tratar de los acontecimientos y del bloqueo de Tien-Sin.

A su vez, el Ministro japonés de Marina ha hecho unas declaraciones en que da cuenta de que no se puede afirmar que la cuestión de Tien-Sin no puede arreglarse, pero todo depende de Inglaterra.

Ha dicho también que el Japón no pierde la calma ante la posibilidad de un acuerdo naval anglo-francés para hacer frente al Japón.

## La misión española en Roma

# Una condecoración italiana para García Morato

### Cordialidad entre los aviadores italianos y españoles

Roma. — El Subsecretario italiano del Aire, General Valle, hizo ayer entrega al Jefe de la misión aeronáutica española, General Kindelán, de la medalla de oro del valor militar y aeronáutico a la memoria del "as de los ases" Comandante aviador García Morato.

La ceremonia se celebró en el campo de aviación Ciampino-Sud de Roma.

Noticario extranjero

## El Nuncio de S. S. en Polonia ha salido para Roma

### Antes de emprender el viaje conferenció tres veces con el coronel Beck y ahora va a visitar al Sumo Pontífice LA POBLACION DE DANTZIG DESPIDE ENTUSIASTAMENTE A GOEBBELS

Varsovia. — Ha salido con dirección a Roma el Nuncio de S. S. en Polonia, Mons. Cortesi, con objeto de visitar al Padre Santo.

Se observa que esta pasada semana, Mons. Cortesi ha conferenciado tres veces con el Ministro polaco Coronel Beck, relacionándose estas entrevistas con los esfuerzos que hace el Papa en favor de la paz.

Dantzig despide entusiastamente a Goebbels

Dantzig. — Ayer emprendió viaje de regreso a Berlín, en avión, el Ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels.

La población le tributó una despedida entusiasta, dando vivas al Führer y clamando constantemente: "Queremos que el Führer venga a Dantzig".

ma y asistieron a ella todos los componentes de la misión española y numerosos aviadores italianos, lo que fué motivo para que el acto se desarrollara en medio de una gran cordialidad.

Seguidamente el General Kindelán y la misión aeronáutica española visitaron el aeródromo del Littorio y la bonificación del Agro Pontino.

Conversaciones diplomáticas en París

París. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, celebró ayer conversaciones, en el Quai d'Orsay, con los Embajadores de Rumania y de Checoslovaquia.

El Jefe del Gobierno, Daladier, recibió luego a Bonnet, con quien habló largamente.

Inglaterra no ha reconocido el nuevo estado de cosas en Checoslovaquia

Londres. — En la Cámara de los Comunes se hizo ayer una pregunta sobre si el Gobierno había alterado su decisión de no reconocer el nuevo estado de cosas en Checoslovaquia.

Contestó a ello el Subsecretario de Negocios Extranjeros, Mr. Butler, que si el Embajador inglés en Berlín había pedido al Reich el "exequatur" para el nuevo Cónsul en Praga, esto no significaba el reconocimiento de la anexión y del Protectorado sobre Bohemia y Moravia, antes bien, el Gobierno estaba sobre esto de acuerdo con Francia, Polonia, la U.R.S.S. y Rumania.

## Ayer llegó Bedoya

A las cinco de la tarde de ayer, en el avión de la "Iberia", llegó a nuestra ciudad el Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y Secretario general de "Auxilio Social" don Javier Martínez de Bedoya.

En el aeródromo fué recibido por el Gobernador Civil interino, señor Moragues Monlau, y las Jerarquías todas provinciales de "Auxilio Social": Delegado, José María Llavina; Secretario Técnico, Antonio Palmer; Administradora, María Pericás; Encargada de la "Obra Nacional Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño", María Luisa Machimbarrena; Asesor Médico, Francisco Medina; Asesor de Propaganda, Lamberto Cortés; y Jefe Local, Andrés Pol.

Bedoya trasladóse inmediatamente al "Hotel Royal", donde se hospedó; y después de descansar breve rato, estuvo visitando las oficinas de la Delegación Provincial de "Auxilio Social" recorriéndolas detenidamente y conversando amablemente con el personal de la casa, de cuya organización y buena marcha hizo sinceros elogios.

Según nuestras noticias, permanecerá Bedoya varios días en Mallorca, donde se propone descansar breve temporada de la agobiadora labor que sobre él pesa.

Es probable que — tal vez el miér-



Javier Martínez de Bedoya, instalándose en el hotel después de bajar del avión

coles por la noche — se dirija, a través del micrófono de "Radio Mallorca", al pueblo mallorquín.

Al darle la bienvenida, Correo Mallorca desea que su estancia en nosotros le sea grata.



Javier Martínez de Bedoya, al llegar ayer tarde a nuestra ciudad, en el aeródromo para "CORREO DE MALLORCA". Le acompañan el Gobernador Civil interino y las Jerarquías de la Delegación Provincial de "Auxilio Social"

## Noticario extranjero de esta mañana

# Explota una bomba en Jaffa LLEGA A BERLIN UNA ESCUADRILLA ITALIANA DE CAZA

Jerusalem. — Ayer en Kaifa hizo explosión una enorme bomba en el centro de la ciudad, produciendo la muerte a 18 árabes y dejando heridos a 24.

El atentado ha causado enorme pánico e indignación. Quedaron también destruidas una serie de casas.

Consiguientemente al atentado se ordenó el subrefugio por las autoridades inglesas y se cerraron también los comercios.

Fué también cerrada la refinera de petróleo.

Posteriormente se registraron nuevas explosiones, si bien no causaron daños ni víctimas.

La efervescencia cunde en toda la región palestina.

Norteamérica indecisa respecto de Tien-Sin

Washington. — El secretario de Negocios Extranjeros Cordell Hull ha declarado respecto de los acontecimientos de Tien-Sin que, si bien los Estados Unidos no tienen intereses directos en la citada concesión, sin embargo Norteamérica está dispuesta a ofrecer sus buenos oficios de mediación entre Inglaterra y el Japón, si ambas naciones se muestran dispuestas a aceptar tales oficios.

En los ambientes políticos europeos se ha acentuado la preocupación por la situación en Tien-Sin, considerada como un signo de crisis harto sintomática.

Una protesta de las autoridades niponas

Shanghai. — Las autoridades de esta capital han protestado energicamente contra el hecho de que los buques de guerra japoneses hayan desembarcado viveres en Wu-hu con destino a la concesión anglo-francesa de Tien-Sin.

La protesta se funda en que cuanto se desembarque en China se hace con el consentimiento de los japoneses, cuanto más tratándose de un caso en que se ha declarado un bloqueo.

La Liga anticomunista polaca ha publicado un vibrante manifiesto en que rechaza todo pacto de alianza entre Polonia y U. R. S. S.

Una escuadrilla italiana de caza en Berlín

Berlín. — La escuadrilla de caza italiana cuya llegada a Berlín ha anunciado con el fin de hacer exhibiciones acrobáticas en un campo de aviación berlinés llegó ayer a esta capital.

Los aviadores italianos fueron recibidos por el general jefe de la aviación alemana Milk y numerosos oficiales.

Hoy comenzarán las exhibiciones acrobáticas de la escuadrilla italiana.